

樂見李家超當選 市民看到新希望

割房戶求快「上樓」 打工仔冀增就業

李家超高票當選香港特別行政區第六任行政長官人選，昨日首次以當選人身份見傳媒時便提到，任內會以變革精神，重點克服和解決土地房屋供應、優化醫療護理系統、創造青年上流機遇以及建設關愛社會等問題。市民樂見李家超當選，有信心新一屆政府帶來新變化，有割房戶希望政府加快興建公屋予「上樓」機會，紓緩基層住屋困難；有金融界從業員期盼，政府為早日通關創造條件，帶領香港經濟再次起飛；有打工仔期望政府施政更高效貼地，創造更多就業機會……

大公報記者 伍軒沛



▲銅鑼灣街頭大屏幕昨播放李家超當選的畫面，市民駐足觀看。

建設關愛共融社會

期盼新政府在以民為本的理念下，全面強化治理能力，提升行政效率，建設關愛共融社會，急市民之所急，盡快破解各種長期困擾香港發展的困難障礙。



▲大批傳媒昨到會展採訪行政長官選舉。
大公報記者林良堅攝



陳先生（退休人士）：

盡快解決房屋問題

很高興李家超當選為行政長官人選，為了支持他，我一早就到會展那邊看選舉了，非常激動。作為普通市民，我最希望新一屆政府能夠解決房屋問題，我兒子成家立室後，已經輪候了公屋六年，只能在外租房子，昂貴的租金加上一家的生活開支，壓力非常大，我希望政府能夠加快興建公屋，解決房屋問題。

馮先生（任職外貿公司）：

創造更多工作機會

恭喜李家超得票率破紀錄！我對新一屆的政府有非常高的期望，感覺警隊出身的李家超除了執行力比較強，也比較貼地。希望新一屆政府能夠在緊守防疫的條件下通關，與內地緊密聯繫，防止第六波疫情來襲。這波疫情對香港各行各業造成很大打擊，我希望李家超能為香港創造更多就業機會。



楊小姐（任職金融業）：

為通關打造有利條件



短期內，當然希望新政府能夠為通關創造有利條件，這相信是恢復香港經濟最快的方法了。也期望新一屆政府吸取以往的防疫經驗，即便真的有第六波疫情殺到，也能更迅速反應，減少對社會傷害。長遠而言，當然是希望香港長治久安，李家超是警隊出身，我相信香港市民都信任他有相當高的執行力，帶領香港長遠發展，讓香港不再出現內耗，不再有反中亂港分子。

李太（割房戶）：

盼有更多學習資助



最希望新特首盡快處理香港房屋問題，令我們一家快上樓。我輪候公屋已超過三年，每個月交市值租金，租金佔家庭收入比重超過五成，希望上樓，減輕生活負擔，亦昇阿仔多啲生活空間。我亦希望新特首在教育方面，能為貧窮家庭提供更多學習資助，令阿仔有公平學習機會。

黃女士（割房戶）：

唔使再畀業主欺壓



我希望李家超首要解決割房戶面對不公平情況。坦白講，我唔介意住中轉屋，只要有瓦遮頭就好，但我住割房多年，常常被理物業（如抗疫物資）不斷高漲問題。加上割房經常漏水、老鼠甲由入屋等，居住質素好差。我亦希望新特首處理高通脹問題，我日日去街市買餸，價格日日唔同，灣仔街市不論買魚買菜，平過長沙灣同深水埗，真係好難講。

團體：貫徹「愛國者治港」原則

多個團體相信，高票當選第六任行政長官人選的李家超將團結帶領特區政府和全體香港市民，全面準確貫徹「一國兩制」方針，攜手邁向「由治及興」的新征程，共同開啟香港發展的新篇章。

香港再出發大聯盟（大聯盟）表示，這次行政長官選舉是香港特區在完善選舉制度下一次重要的民主選舉，整場選舉依法依規、公平公正。大聯盟期盼，李家超在貫徹「以結果為目標」的以民為本的理念下，全面強化政府治理能力，提升行政效率，建設關愛共融社會，急市民之所急，盡快破解各種長期困擾香港發展的困難障礙。

香港友好協會強調，今次選舉是一次展現新選制新氣象的成功選舉，進一步貫徹了「愛國者治港」原則，充分彰顯了香港新選制的先進性、優越性，是發展香港特色民主的又一次成功實踐，相信李家超定能組建「會做事、肯做事、做成事」的新一屆政府，廣泛團結凝聚社會各界力量，大力發展經濟改善民生，強化固有優勢開創新領域，維護穩定促進和諧。

凝聚各界力量 改善民生

港區省級政協委員聯誼會指出，此次行政長官選舉，將社會各界緊緊凝聚在一起，七百多萬香港市民戮力同心，共同期盼香港更加美好的未來。聯誼會相信，新一屆特區政府定能開拓創新、勇往直前，為「一國兩制」的全面準確實踐和香港的繁榮穩定開啟新篇章。

中國僑聯委員、香港安徽聯誼總會常務副會長吳志斌說，此次選舉是完善選舉制度之後第一次行政長官選舉，是一次具有香港特色的民主實踐，對香港社會由治及興具有很強的現實意義。李家超高票當選為第六任行政長官人選，不僅是眾望所歸，更是民心所向。

大公報記者 龔學鳴

紀律部門工協會發聲明 盼為香港開創新篇章

完善選舉制度後的首場行政長官選舉，候選人李家超以1416票及99.2%得票率當選成為第六任行政長官人選。結果出爐後，各政府部門的工協會發聲明恭賀。

政府紀律部隊人員總工會表示深信李家超「定能帶領特區政府，維持香港的繁榮穩定，為香港開新篇。」工會亦提到關注紀律部隊人員的薪酬福利事宜，期望李家超於候任期間抽空與工會代表會面，了解關注和訴求。

另外，香港海關八個工協會、懲教署四個工協會及入境事務處四個工協會亦發聲明恭賀李家超當選，感激他一直為香港市民服務，勇於擔當，為穩定本港社會、維護國家安全，作出不懈努力；並相信在李家超的新一任領導班子的帶領下，社會各界定能團結一致，帶領香港緊隨國家發展步伐，為香港開創新篇章。

大公報記者 葉浩源

婦團：構建和諧美好社會

本港多個婦女團體指出，新一屆特區政府任重道遠，期盼李家超以他對國家、對香港的強烈責任與擔當，多年服務社會的熱誠和公職經驗，帶領香港勇毅前行，不斷開創新局面。

維護弱勢社群利益

香港婦聯認為，李家超高票當選第六任行政長官人選是實至名歸。全國政協委員、



▲婦女團體期望香港社會繁榮穩定，港人安居樂業。

香港婦聯主席葉順興期望，李家超未來帶領新一屆政府強政勵治、把握機遇，團結好社會各界，帶領香港走出當前困境，更要保障、促進婦女兒童權益，維護弱勢社群利益，構建更和諧美好的香港社會。

港區婦聯代表聯誼會說，期待李家超未來帶領新一屆特區政府和港人同為香港開新篇，促進女性在家庭、職場和社會的全面發展，讓港人安居樂業，香港長期繁榮穩定，「一國兩制」實踐行穩致遠。

香港島婦女聯會主席、香港選舉委員會基層社團選委金鈴表示，李家超的政綱以民為本，團結各方力量，體現出其一貫務實、有擔當能作為、雷厲風行的工作風格。「從中，我們看到他在種種挑戰中疏解民困，為市民建立安全穩固環境的信念；看到他堅定承諾，展現守護法治核心價值的決心；看到他維護高效基石，全面提升香港競爭力，大步向前的信心。」

大公報記者 龔學鳴

通才專才並舉 開創管治新局面



蔡樹文

李家超獲得1416支持票，高票當選成為第六任行政長官人選，顯示李家超的政綱和能力得到選委及港人的高度認可。

李家超的政綱第一條，是提升政府的治理能力。他上任後，肯定會花大氣力，提升政府治理能力。李家超熟悉公務員體制，當然了解公務員體制存在的優點和缺點，廣大市民期望李家超上任後能大刀闊斧，推動政府體制改革，提升政府治理能力，實現為市民辦實事的承諾。

在香港公務員架構中，政務官（AO）是政府管治團隊主要力量，政府對AO的培訓，是以通才為目標，也就是所謂「萬金油」。今天出任新聞處長，明天到規劃署履新，後天到地區任政務專員都能勝任，關鍵是學懂講程序，按程序辦事。

以政務官為骨幹的民官制度，是特區政府運作的關鍵因素，隨着時代變化，社會分工日趨專業及細化，要熟悉專業、為部門訂出發展方向、提升部門運作效率，須要專才發揮作用，但專才不一定是熟悉程序的高手，反過來也可能拖慢了政府施政。

提升政府管治能力，需要通才與專才並舉，互相配合，才能提升效率，實現以結果為目標的施政理念。